



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** Porovnání spokojenosti dětí v období pubescence umístěných ve dvou vybraných dětských domovech s jejich trávením volného času

**Autor práce:** Bc. Michaela Veselá

**Obor studia:** NPVČ

**Posudek vypracoval:** dr. Ján Mišovič, CSc.

**Datum:** 8. 4. 2016

Autorka se věnovala problematice spokojenosti dětí s volným časem, jež je součástí celkové jejich spokojenosti v dětském domově. Práce v rozsahu čtyř kapitol má teoreticko-empirický charakter a přináší komparaci výsledků ze dvou dětských domovů, umístěných v různých lokalitách.

První kapitola je orientovaná na podrobný rozbor volného času. Vedle základních definic se analyzují jeho funkce a zejména proces pedagogického zhodnocování volného času. Autorka obzvláště v této části využívá bohaté literární zdroje k tématu.

Další část s názvem Dětské domovy se soustřeďuje nejen na charakteristiku dětských domovů, ale i na způsob trávení volného času dětí zde umístěných, na obsah a prostředí výchovného působení a rovněž na vztahy, které v zařízeních panují.

Třetí kapitola je zacílena na charakteristiku procesů, jimiž jedinci procházejí v období dospívání. Vedle obecné charakteristiky dětí v tomto období se věnuje pozornost jejich somatickému, psychickému i sociálnímu vývoji.

Čtvrtá kapitola prezentuje výsledky šetření, jehož cílem bylo zjistit spokojenost dětí s trávením jejich volného času. Autorka kvalifikovaně přistoupila k výběru vzorku pro polostrukturované rozhovory uskutečněné se stejným počtem šesti dětí v dětských domovech v Jihomoravském kraji a v Kraji Vysočina. Kvalitativní výzkum připravila a zpracovala velice pečlivě a výsledek má podobu téměř monografie o volném čase dětí ve dvou dětských domovech. Obsahuje podrobnou charakteristiku prostředí, zúčastněných dětí a hlavně jejich volného času z hlediska místa, rozsahu, prostoru a konkrétního zaměření. Problematiku uzavírá pohledem na vztahy v tomto prostředí.

Určitě stojí za pozornost zjištění, že děti z domova na venkově hodnotily trávení svého volného času příznivěji, než v městském prostředí. U více spokojených se vyskytovalo rovněž méně negativních jevů v jejich denním životě.

Autorka dokázala vhodně využít poznatky kvalitativního výzkumu a zakomponovat je do dalších souvislostí a poskytnout tak relativně ucelený obrázek o trávení volného času dětí v dětských domovech. Cíle diplomové práce pokládám za zcela naplněné, práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

*Ján Mišovič*